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Fertőzöttség állapota 

A napi új fertőzések száma folyamatosan növekszik, a hivatalos statisztikák szerint a korábbi 

hónap utolsó harmadától kezdve folyamatos, 200 feletti, az utóbbi három nap során pedig 290 

feletti esetszámot mutat. (az elmúlt 24 órában 302 új fertőzöttet, 182 gyógyultat és 7 elhunytat 

azonosítottak, az előtte lévő napokon pedig 330, 291 és 319 új fertőzöttet). 

A. Bouzid egészségügyi miniszter október 23-i televíziós nyilatkozatában aggasztónak nevezte 

az esetszámok növekedését. Az ország különböző tartományaiba tett látogatása során 

megállapítást nyert az a tény, amely szerint a lakosság részéről a higiéniai szabályok 

következetes betartásának hiánya (elsősorban a maszkviselés hiánya) mutatkozik. 

Az egészségügyi miniszter mellett A. Djerad miniszterelnök október 21-i, Batnába történő 

munkalátogatása alkalmával szintén kritikusnak nevezte a járványügyi helyzetet. 

Elias Rahal, az Állami Népegészségügyi Intézet (INSP) igazgatója szerint a koronavírus 

járvány általi megbetegedések következtében a kórházak országos telítettségi szinte 26,84%. 

Összes esetszám: 58 574 (az esetek 11,1%-a, összesen 6 506 fő, a gyógyultak 0,6%-a, összesen 

261 fő, az elhunytak 0,7%-a, összesen 145 fő Algírban található) 

- Elhunytak száma összesen: 1 980 

- Gyógyultak száma összesen: 40 577 

- Aktív fertőzöttek száma: 16 017 aktív eset (múlt héten 15 134) 

- Intenzíven lévők száma: 46 

- Halottak száma: 5-10/nap között váltakozik 

- Tesztek száma összesen: n.a. 

Korlátozások és azok (tervezett) feloldási üteme 

Lakossági korlátozások 

Algéria határai továbbra is zárva vannak. Az országban és a térségben történő esetszámok 

folyamatos növekedése következtében egyelőre nincs is napirenden a határnyitás kérdése. Az 

algériai hatóságok egyértelműen kijelentették, hogy ameddig nem stabilizálódik a helyzet a 

szomszédos Marokkóban és Tunéziában, valamint azokban az európai országokban, amellyel a 

COVID-19 járványt megelőzően Algéria rendszeresen közlekedő repülőjáratokat tartott fent, 

nem is várható határnyitás. A beutazás csak saját állampolgárok számára engedélyezett 

általában heti, kétheti rendszerességgel közlekedő repatriációs járatokon, illetve az Algériában 

rezidens külföldiek számára a nagykövetségek kérelmére a Külügyminisztérium állít ki 

engedélyt. A diplomaták és olajipari munkások számára a beutazást engedélyezik, más 

szektoroknál eseti alapú az elbírálás. 



A. Tebboune köztársasági elnök utasításának megfelelően, a koronavírus járvány terjedésének 

megakadályozásáért felelős hatóságokkal folytatott konzultáció eredményeként október 29-én 

A. Djerad miniszterelnök a következő intézkedéseket rendelte el: 

- A részleges kijárási tilalom által érintett tartományokban a korábbi 23:00 – 6:00 közötti 

időszak helyett a részleges kijárási tilalom 20:00 – 5:00 közötti időszakra történő 

módosítása 

- Az egészségügyi helyzet alakulásának tükrében a részleges kijárási tilalom által érintett 

tartományok listájának meghatározása, amely lista a korábbi 11 helyett 20 tartományt 

érint az alábbiak szerint: 

2020. október 31-től az alábbi 11 megyében került 15 nappal meghosszabbításra a részleges 

kijárási tilalom 20:00 – 5:00 között: Batna, Bejaia, Blida, Tlemcen, Tizi-Ouzou, Algír, Jijel, 

Annaba, Sétif, Constantine és Orán. 

Az esetszámok ismételt növekedésének köszönhetően 2020. október 31-től az alábbi 9 

megyében került 15 napra részleges kijárási tilalom bevezetésre 20:00 – 5:00 között: Bouira, 

Boumerdès, M'Sila, Ouargla, Médéa, Bordj Bou Arréridj, Tébessa, Tiaret et Biskra. 

- A mindenféle gyülekezés (családi események, elsősorban esküvők) tilalmának további 

fenntartása 

Gazdasági korlátozások 

Megkezdődött a 2021 évi költségvetési törvény vitája a Szenátusban és a parlamenti 

bizottságokban. A jövő évi törvény a kiadások 10%-os növekedésével számol, amiben a 

működési (alapvetően bérek) növekedése +12%-ot tesz ki, míg eszközfejlesztésre +7% jut. 

Ugyanakkor a bevételi oldal gyakorlatilag stagnál, azzal, hogy a kőolaj és földgáz 

értékesítéséből származó bevételek +38%-kal növekednek (a törvény 40 dolláros átlagárral 

számol hordónként, míg idén csak 30 dollárral számolt) és az egyéb bevételek 15%-kal 

csökkennek. Így a költségvetési deficit a GDP -13,8% lehet, az idei -10,4%-kal szemben. 

Egyéb rendelkezések a jövő évi költségvetési törvényben: 

- A „nem stratégiai” jelentőségű import kifizetésénél 30 napos teljesítési idő előírása (az 

exportőrök terhére); 

- A sartup-ök adó és illetékmentessége; 

- a havi 35000DZD (270 USD) alatti jövedelmek adócsökkentése; 

- Azon áruk importszabályainak a szigorítása, melyek nem kerülnek helyben 

feldolgozásra. 

A jövő évi költségvetési törvény 4%-os gazdasági növekedéssel számol, 4,5%-os inflációval és 

142,2 USD/DZD árfolyammal számol. 2021 végére a devizatartalékok 47Mrd dolláron 

állhatnak, ami 16 havi import értékének felel meg. 

Áruforgalmi, kereskedelmi korlátozások 

Számos korlátozó intézkedés (büntetővámok, adminisztratív terhek, stb.) van életben a 

koronavírustól függetlenül. COVID-19 hatására minden egészségügyi termék (maszkok, 



szemüvegek, alkoholos gél, gyógyszerek, stb), és felszerelés (lélegeztetőgép, stb.) exportja 

tilalom alá került. 

Továbbá tilos az alapvető élelmiszerek és egészségügyi készítmények exportja: búzadara, liszt, 

szárított zöldség, rizs, tészta, olaj, cukor, kávé, ásványvíz, paradicsom szósz, tejtermékek, 

zöldségek, gyümölcsök, húsok, egészségügyi felszerelések, gyógyszerek, higiéniai termékek, 

mosószerek. 

Logisztika és szállítmányozás állapota 

A légi személyforgalom betiltásra került, az áruforgalom lehetséges. A nagyobb árulogisztikai 

központok (kikötők, repterek) működnek. 

Megkezdődött a felkészülés a belföldi légiközlekedés megnyitására. Konkrét dátum egyelőre 

nincs a járatok lehetséges újraindulásával kapcsolatban. Tebboune elnök október 5-én a 

munkanélküliség csökkentését célzó, a belföldi légiközlekedést támogató speciális vállalatok 

létrehozásával megvalósuló belföldi járatindítást helyezett kilátásba. A városok közötti 

személyszállítás továbbra is felfüggesztve (vonatok, buszok, kisbuszok). 

Gazdasági kilátások 

Algériát romló makrogazdasági és piaci környezet jellemzi, ahol meghatározó az állami 

beavatkozás, protekcionista gazdaságpolitika. Az év eleji olajárcsökkenés és a koronavírus 

2020 márciusától megbénította az algériai gazdaságot, aminek köszönhetően idén jelentősen 

csökkenhet a gazdasági teljesítmény. A Tebboune kormány számos gazdaságpolitikai 

intézkedéssel próbál javítani a helyzeten, de a nemzetközi szervezetek továbbra is pesszimisták 

az országot illetően. 

A 2019. évi gazdasági növekedés 0,7% volt Algériában, ami 1994 óta a legalacsonyabb adat. 

2018-ban 1,4%, míg 2017-ben 1,3% volt a növekedés a statisztikai hivatal adatai szerint. 2020 

első negyedévében 3,9%-kal zsugorodott a gazdaság a tavalyi év hasonló időszakához képest. 

Az algériai kormány 2020-ra vonatkozóan -2,6%-os GDP értéket, míg az Afrikai Fejlesztési 

Bank -4,4%-ot, az IMF -5,2%-ot és a Világbank pedig -6,4%-ot jelez előre. 

Mind a Coface, mind az Euler Hermes lerontotta Algéria kockázati besorolását „nagyon magas 

kockázatú” minősítéssel. 

Gazdasági válságkezelő intézkedések 

Elhunytakkal kapcsolatos rendelkezések  

- Elhunytak fertőzötteket speciális körülmények között, elszeparálva kell tárolni. 

Megtiltották a hagyományos halottmosdatást és a nagyszámú résztvevővel tartott 

temetéseket. 

Egyéb fontos információ  

- Az algériai egészségügyi miniszter nyilatkozata szerint Algéria nem fog olyan 

védőoltást importálni, amit a WHO nem hagyott jóvá. 

Egészségügyi személyzet fertőzöttségére vonatkozó adatok  



- A. Bouzid egészségügyi miniszter szerint az egészségügyi dolgozók körében a COVID-

19 járvány kitörése óta mintegy 7100 fertőzött és 103 elhunyt tartható számon.  

Nyilvános események  

- Nyilvános eseményeket (politikai, kulturális, sport, családi stb.) betiltották. Bezárták a 

rendezvénytermeket, tiltottak az esküvői ünnepségek. 

Iskolák, oktatás helyzete 

- Újranyithatnak az óvodák és bölcsődék, a befogadóképességük 50%-os 

kihasználtságával és a higiénés és távolságtartási szabályok betartásával. Az általános 

iskolák alsó tagozataiban fokozott higiéniai szabályok (kötelező maszkviselés, 

fertőtlenítés, stb.) betartása mellett október 21-én indult újra a tanítás, több mint 5 millió 

diák tért vissza az iskolapadba. Az általános iskolákat november 4-én a felső tagozatok 

és középiskolák, majd november 22-én az egyetemek újranyitása követi. Az általános 

iskolák újranyitása egyúttal az esetszámok növekedésének, új gócpontok kialakulásának 

lehetőségét is magával hozta, amelynek eredményeként október 25-én Tizi Ouzouban 

számos COVID-19 gyanús eset regisztrálását követően november 4-ig egy általános 

iskola bezárásra került. 

Monetáris intézkedések  

A meghozott rendelkezések a bankokra és egyéb pénzügyi szervezetekre vonatkozó 

prudenciális, saját tőke és likviditási szabályokon lazít. A bankoknak ezentúl lehetőségük lesz 

a pénzügyi nehézségekkel küzdő ügyfelek számára adósság átütemezést kezdeményezni, 

anélkül, hogy veszteség elhatárolásra kerülne sor. Illetve újabb, rövid lejáratú hitelek 

folyósítására is sor kerülhet a kérdéses vállalati kör számára. További rendelkezés, hogy a 

bankok számára a likviditási rátát 60%-ra csökkentették és a szolvabilitási szabályok enyhítése 

érdekében nem szükséges a továbbiakban pénzügyi tartalékot képezniük. Az algériai jegybank 

importengedélye elektronikus formában kerül kiküldésre, amelyet a vámhatóságoknak el kell 

fogadniuk. 

A. Tebboune elnök Rosthom Fadlit nevezte ki az algériai jegybank élére. A pozíció június óta 

nem volt betöltve, amikor is az akkori elnök A. Bennabderrahmane pénzügyminiszterré került 

kinevezésre. R. Fadli számos pozíciót töltött be a jegybankban, 2019 végétől annak alelnöke. 

Fadli kinevezésére egy monetáris politikai szempontból nehéz időszakban kerül sor, hiszen 

Algériában egyre sürgetőbb problémát jelent a devizatartalékok csökkenése. 2020 végére akár 

35-40Mrd dollárra is csökkenhet ez a szint, ami kb. az éves import értékének felel meg. A 

jegybank az év eleje óta hozott intézkedései (irányadó kamatláb 3,5%-ról 3%-ra és a kötelező 

tartalékráta 10%-ról 3%-ra való csökkentése) a COVID gazdaságai hatásait kívánják enyhíteni. 

Exportpiaci lehetőségek magyar cégek számára 

Algéria évtizedek óta kőolajexportra építi a gazdaságát, meghatározó az országban a 

katonai/állami szektor, kötött devizagazdálkodás van és 2019-et a politikai bizonytalanság 

jellemezte. A kőolaj árak 2020 eleji összeomlása, valamint a COVID-19 gazdasági hatása 

rendkívül nehéz helyzetbe sodorta az országot, így magyar exportőröknek csak korlátozottan 

ajánlható, mint piaci lehetőség. 


